



## 孫院長指出

### 政府施政方向

行政院長孫運璿，在臺北市僑光堂舉行的70年國家建設研究會開幕式中致詞指出：中華民國已經掌握解決「中國問題」之鑰。大家齊來開創三民主義勝利的年代，開創一個中國人揚眉吐氣的世紀。

孫院長並指出政府未來施政的方向是：——

在政治外交方面，致力實現全民政治的理想，進一步把我們的優良政治制度推展到大陸。

——在經濟科技方面，儘量減少行政干預，加速發展技術密集工業，在民國70年代，把臺灣地區發展成為亞太地區的重要國際貿易和儲運展示中心。

——在文教新聞方面，致力發揚中華文化，鼓勵文藝和育樂活動，培養精緻文化，並鼓勵大眾傳播媒介發揮社會功能。

——在社會建設方面，貫徹平均地權，加強土地利用，擴大社會安全福利措施。

## 受災農田

### 救濟標準提高

省政府公告修訂「農田受災流失埋沒及海水倒灌救濟標準作業規程」，提高農田受災救濟標準，並溯自5月28日起施行。

修訂後農田受災救濟標準是：

凡農田海水倒灌0.1公頃救濟800元，埋沒0.1公頃救濟1,600元，流失0.1公頃救濟3,200元，各累積至最高0.5公頃為限，均以每戶為計算單位，即每戶最高救濟金海水倒灌4,000元，埋沒8,000元，流失1萬6,000元。

## 上半年進出口 220 億餘美元

根據行政院主計處統計，今年1~6月，我國海關進出口貿易總額約220億8,000多萬美元，比去年同期增加31億4,800多萬美元，入超4億7,800萬美元。

今年上半年的出口金額約108億110萬美元，比去年同期增加15.

4%。進口金額約112億7,910萬美元，比去年同期增加17.8%。

按貿易結構分析，上半年出口貿易以工業產品最多，占出口總額91.5%，比去年同期增加17%。進口貿易以農工原料最多，占進口總額68.1%。

以主要貿易地區分析，出口最多國家依次為美國、日本、香港。進口最多地區依次為日本、美國、科威特。

## 農用抽水機電費

### 3項優待補助

台灣省政府決定以農業用電優待減輕電費、補助電費等3項措施，適度調整農業用抽水機電費，減輕農戶負擔。

農民自備深井抽水灌溉者，鑿井完成後可即時向當地縣市政府辦理水權登記，以農業用電優待減輕電費。

灌溉地區屬於下游，而且缺乏地而水，而自備鑿井抽水灌溉者，可向水利會申請會費，以較低級課費。



新竹區農業改良場完成一種高產量、抗病力強的新品種水稻，正式命名為新竹64號水稻，將全面推廣造福農友。（中央社）

在乾旱期間，其井位如屬於水利會灌溉系統，以及出水量達到補給其他農田灌溉者，可向水利會申請電費補助。

農發會將於71年度中央加強農村建設方案，撥款新台幣1億5,000萬元給台電公司，作為農業用電補助款。

## 改善農宅 貸款11億

政府有關單位正籌措11億5,500萬元貸款，在本年度內協助台灣省農民新建住宅3,000戶，整建5,000戶。

## 修正漁會法 加強漁會任務

漁會法部分條文修正的重點如下：

——增加漁會的任務：①漁船修護②允許設立信用部，辦理會員金融事業③辦理漁民醫療及接受辦理會員住宅輔建。

——規定「會員代表任期與理、監事任期同，連選得連任」，取消連任1次的限制，使其與漁民小組組長的權利義務相同。

——規定漁會總幹事由理事會就中央或省（市）主管機關遴選的合格人員中擇一聘任。總幹事的聘任，須經全體理事三分之二以上的決議。解聘則須經全體理事三分之二以上的決議，如此可以安定漁會人事，維持漁會業務的正常發展。

——對於漁會總盈餘的分配，將公益金10%修正為5%，另增列「聯合訓練及互助經費5%」，以建立幹部聯合訓練制度，加強各級漁會間的互助合作，並增列「理、監事及工作人員酬勞金不得超過10%」，以鼓勵各級漁會理、監及工作人員敬業精神。



上：當選今年亞洲小姐前5名的亞洲佳麗，7月11日抵華作9天的親善訪問。  
(中央社)

下：國防部總政治作戰部執行官廖祖述中將，7月14日到花蓮慰問助割的國軍官兵，廖祖述中將也協助脫殼。(中央社)

漁會法這次共修訂11條條文，和性質相同的農會法採取一致的決定，目的是要讓漁會任務更能適應目前實際需要，組織更健全。

## 振興柑桔產業 加強試驗研究

農發會於去年8月初延聘旅美學人劉富文博士回國擔任台灣柑桔產業發展輔導方案研擬小組的召集人，經過將近一年的研究調查，他

指出，台灣的柑桔事業就生產與市場而言，都具有發展潛力，目前所遭遇的最大問題包括立枯病的猖獗，果樹壽命短，單位面積產量低，生產成本高，以及市場價格的不穩定，使果農極感困擾。

劉富文說：加強試驗研究與防治立枯病的工作，可望使目前台灣柑桔單位面積產量提高30%，等於每年增產柑桔12萬公噸，或增加10億元的收益。